(τόπος, ημερομηνία)


Προς: (εκδοτικός οίκος)

Στο πλαίσιο υποστήριξης των ατόμων με εντυπο-αναπηρία από (βιβλιοθήκη/φορέας), παρακαλούμε να μας διαθέσετε εντός 30 ημερών το ακόλουθο (διδασκόμενο σύγγραμμα, τεκμήριο, έργο) σε ηλεκτρονική μορφή (όπως για παράδειγμα, αρχείο κειμένου, προσβάσιμο PDF, κ.ά.), σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟ/ΔΙΟΙΚ/98546 (ΦΕΚ Β 2065 24.10.2007) Υπουργική Απόφαση, με σκοπό τη χρήση του από φοιτητές με προβλήματα όρασης: 

	(τίτλος)
	(συγγραφείς)
	(χρονολογία)
	(ISBN)



Ο τίτλος αυτός θα διατεθεί στους δικαιούχους μέσω της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης Ελεγχόμενης Πρόσβασης AMELib (www.seab.amelib.gr) 
Θα θέλαμε επίσης να σας ενημερώσουμε ότι έχουμε ήδη τον παραπάνω τίτλο στη συλλογή μας σε έντυπη μορφή. Αν έχει εκδοθεί από τις εκδόσεις σας σε μορφή προσιτή σε άτομα με εντυπο-αναπηρία σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για να προβούμε στην αγορά του.
Στην περίπτωση που δεν διαθέτετε τον παραπάνω τίτλο σε ηλεκτρονική μορφή, θα προχωρήσουμε σε σάρωση του συγγράμματος προκειμένου να καλύψουμε τις ανάγκες των δικαιούχων.
Για να μας ενημερώσετε για τη διαθεσιμότητα του έργου και για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις ή παρατηρήσεις παρακαλώ επικοινωνήστε με (υπεύθυνος) στο (τηλέφωνο) ή στη ηλεκτρονική διεύθυνση (email).
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και ελπίζουμε σε μία αρμονική συνεργασία.

Η ομάδα της AMElib
www.amelib.seab.gr
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